

李南峰告别四川信托 刘沧龙回归董事长

■ 杨卓卿



● 信托元老李南峰

(资料图片)

信托元老李南峰“出山”接棒刘沧龙执掌四川信托，曾是今年信托业界的一段佳话。

而记者近日获悉，由于任职资格一直未获批复，信托元老李南峰已于近日离开四川信托。

9月15日，李南峰本人在电话中向记者确认了此事，并表示他已回到深圳。

多位金融高管任职被卡

据证券时报报道，去年年底，应四川信托董事长刘沧龙的力邀，李南峰入主四川信托，成为四川信托拟任董事长，并开始主持工作。

彼时，李南峰还将其在华润信托及平安信托的不少旧部招致麾下，其中包括在业界名号响亮的平安信托巨擘金团队。

记者获悉，李南峰进入四川信托后还对公司的资金池业务及直销业务进行大力整治。在四川信托内部，也迅速建立了颇高的威望。

不过，即便去年底四川信托已将李南峰的人事任职申请上报监管层，但时至近期，银监会也并未对此进行批复。

“我一把年纪了，也不想再耗下去，所以决定离开。”李南峰说。

实际上，人事任命受阻于一纸批复的，不止李南峰一人。

有接近监管层的人士称，截至目前，有十多位金融机构的董事长及总经理的任职资格被卡在监管层的批复环节，而这与《关于进一步规范党政领导干部在企业兼职(任职)问题的意见》(即“18号文件”)直接相关。正是因为该文件，去年年底以来，监管层对于相关人士任职资格的批复十分严格和审慎。

2013年10月底，中共中央组织部下发18号文件，要求对辞去公职或者退(离)休的党政领导干部到企业兼职(任职)必须从严掌握、从严把关，确因工作需要到企业兼职(任职)的，应当按照干部管理权限严格审批。

上述文件规定，“辞去公职或者退(离)休后三年内，不得到本人原任职务管辖的地区和业务范围内的企业兼职(任职)，也不得从事与原任职务管辖业务相关的营利性活动。”

值得一提的是，18号文件的补充部分要求各金融机机构及央企参照执行上述规定。

信托元老谢幕最后一站

作为业界屈指可数的信托业元老级人物，李南峰已

科伦药业：连续4年现金分红力度居前

■ 刘庆华

据金融投资报报道，科伦药业自2010年6月上市以来在现金分红回馈投资者方面一直是四川上市公司中的领先者，近4年单位分红额度都名列前茅。

单位分红额度居前

据WIND数据显示，2010年至2013年，科伦药业累计分红额度为4.8亿元，区间分红总额在四川上市公司中排名第9。由于分红总额还受到股本的影响，因此从单位分红额度的角度考虑，科伦药业也颇为慷慨。2010年的利润分配方案为10转10股派5元，单位分红力度在当年四川上市公司中排第2，仅次于泸州老窖；2011年利润分配方案为10派2.5元，单位分红额排四川上市公司中的第10；2012年和2013年的现金分红方案也均为10派2.5元，分别排在第8和第7位。

在2014-2016年股东回报规划中，科伦药业表示，利润分配中，现金分红优先于股票股利。公司以现金方式分派股利，原则上每年度进行一次现金分红，公司董

事会可以根据公司当期的盈利规模，在资金状况允许的情况下，可进行中期现金分红。如无重大投资计划或重大资金支出等事项发生，公司在当年盈利且累计未分配利润为正的情况下，采取现金方式分配股利，公司每三年以现金方式累计分配的利润不应少于该三年实现的年均可分配利润的30%。

业绩基础被看好

良好的业绩基础是股东回报的前提。从科伦药业上半年经营情况来看，业内人士对于公司未来表现出信心。

上半年，科伦药业实现营业收入39.67亿元，相比去年同期增长24.7%，净利润为5.37亿元，同比微增0.47%，保持平稳。大输液方面，报告期内黑龙江科伦等5家子公司获得了可立袋或PP袋输液的注册批准，为实现产品的升级换代奠定了坚实的基础。抗生素中间体方面，硫红项目顺利投产，上半年实现销售。二期的头孢类中间体工程生产车间主体封顶，预计年底投产。创新药方面，公司目前已经申报16项，3项具有首仿的机会，

不过，在2008年之后，李南峰便渐渐淡出其深耕多年的信托领域。

在2013年底重新“出山”后，李南峰曾表示，“我已年过60，并不看重金钱、权势，但珍惜自己的名声和清誉。四川信托是我职业生涯的最后一站。受人之托，忠人之事。沧龙主席信任我，各家股东信任我，让我来担任四川信托第二任董事长，我一定尽忠职守，廉洁奉公，洁身自好，以身作则，对外不搞歪门邪道，对内不占公司便宜，做一个合格的董事长。”

刘沧龙继续任职董事长

拟任董事长李南峰离开之后，四川信托第一任董事长刘沧龙继续担任公司掌舵人。

不过，据记者了解，身兼多职且非金融专业出身的刘沧龙于此前和目前，对四川信托业务的参与并不多。

今年上半年，原四川信托总裁陈军被曝接受监管部门的调查。与此同时，公司董事会同意陈军辞去总裁职务，并决定由公司副总裁刘景峰代行总裁一职。

刘景峰在赴任四川信托前，曾任中融信托投资银行部副总经理、中融信托北京业务部总经理、中融信托副总裁，以及中植集团有限公司总裁。

资料显示，四川信托共10家股东，均为国内、省内大型企业。我国民营企业四川宏达集团，及旗下上市公司宏达股份斥资近7亿元，合计取得四川信托53.75%的股份，成为第一大股东。第二大股东中海信托以3.9亿元入股，占30%股份。

业内人士认为，民企基因是四川信托作风相对激进的一大要因，不少中融系人士的加入，更让外界对其产生与中融信托风格相近的印象。而2010年才完成整顿重组的四川信托，其发展速度确实让人叹为观止。

据四川信托2013年年报显示，截至去年末，四川信托总资产为73.23亿元，较年初的63.69亿元，增加了9.54亿元，负债总额为32.35亿元。

报告期内，四川信托实现营业收入24.78亿元，其中利息净收入为7051.72万元，手续费及佣金净收入为21.96亿元；利润总额为15.52亿元，净利润为11.64亿元。

“随着个别刚性兑付事件的出现，去年开始，四川信托也在原有基础上呈现收缩趋势。”一位不愿具名的业内人士称，李南峰的离开，可能对追随他加盟四川信托的旧部产生一些影响。

不过，据记者了解，追随李南峰加盟四川信托的多数旧部，目前仍在四川信托任职。

首个上市公司“独董” 履职制度出台

■ 赵晓辉 陶俊洁

中国上市公司协会12日发布《上市公司独立董事履职指引》，对上市公司独立董事的义务和职权等进行了清晰界定。这是我国自2001年推行这项制度以来首个针对独立董事履职的制度性文件。

指引明确了独立董事需要履行的11项义务。根据要求，独立董事应当保持身份和履职的独立性，无法符合独立性条件的，应当提出辞职。独立董事的连任时间不能超过6年，原则上最多在5家上市公司兼任独立董事。

在职权方面，独立董事除享有上市公司董事的一般职权外，还拥有特别职权，这包括：重大关联交易事项的事先认可权、聘用或解聘会计师事务所的提议权、召开临时股东大会的提议权等。

值得注意的是，指引明确，独立董事不仅有权从公司领取适当津贴，还享有要求上市公司为其履行独立董事职责购买责任保险的权利。如果由半数以上独立董事提出但未被上市公司采纳的提案，独立董事有权要求上市公司将有关情况披露并说明不予采纳的理由。

据了解，将独立董事制度引入我国，主要是为了制衡上市公司大股东和管理层，防止损害公司整体利益。2001年证监会发布《关于在上市公司建立独立董事制度的指导意见》，明确规定上市公司董事会成员中应当至少包括三分之一独立董事，独立董事制度正式确立。

由于关于上市公司独立董事履职要求的规定散落在不同的法律法规中，而且相关规定过于笼统，操作性不强，中国上市公司协会根据证监会的要求于2013年启动了指引的编写。

四川3只新兴产业 参股创业基金获批

■ 郭盼盼

记者从四川省发改委获悉，继去年四川新兴产业参股创投基金实现零的突破后，今年向国家上报的6只基金中有5只通过评审，其中3只已完成尽职调查和入股谈判，近日获得国家批准。至此，四川省正式获批的国家参股新兴产业创投基金数量达到4只。

来自中国经济网的消息称，据了解，这次获得批复的3只基金分别是海特航空、天河生物医药和雅惠新材料创业投资基金，共获得中央财政参股资金1.5亿元，同时省财政配套参股资金1.5亿元。这3只创投基金主要分别投资于航空、生物医药和新材料领域的初创期、早中期创新型企业和以四川省为基金投资的重点区域。

新希望乳业牵手支付宝 开启O2O之旅

■ 贺华玲



再加上近期公司实际控制人刘革新已将部分股权质押，为公司提供了不超过6亿元的无息资助。宏源证券认为，科伦药业围绕既定战略，三大业务领域稳步推进，不乏亮点，将为公司后续发展奠定坚实基础，有助于提升公司整体竞争力和盈利能力。

此外，从公司股价表现来看，自6月触及阶段低谷以来已连续震荡反弹，上涨幅度已经达到约24%，不少投资者对其后市表示坚定看好。

近日，新希望集团旗下新希望乳业宣布与支付宝钱包

牵手，整合旗下6家子公司，全面入驻支付宝钱包服务窗，可提供成都、昆明、杭州等地消费者手机订奶服务。据成都商报报道，这意味着，新希望乳业正式在全国开启O2O之旅。这也是继今年3月份，新希望集团旗下新希望六和食品公司与四川壹玖壹玖全面合作之后，新希望集团在O2O道路上的新进程。

据悉，新希望乳业整合旗下四川新华西乳业有限公司等6家分子公司集体入驻支付宝钱包服务窗，开启手机订奶业务。记者体验了解，消费者只要登录支付宝钱包，搜索添加新希望乳业各子公司服务窗，选择牛奶品类，即可完成订奶、手机在线支付。

“移动互联网的优势在于快捷便利，信息传递速度快，符合年轻消费者的心理。”新希望乳业有关负责人表示，通过入驻支付宝钱包服务窗，可以为传统乳企开辟出新的业绩增长点，也能为用户提供更多样化的购买选择；同时，通过支付宝钱包新希望服务窗，不仅简化了消费者订奶流程，也能够更迅速地收集客户需求与信息，加强客户沟通与产品受众把控。



让戴志康在投资金融界声名鹊起。

1993年，中央政府实施宏观调控。戴志康不但赔光了利润，搭上了6000万元本金，输了一亿多，差不多快破产。

1995年，戴志康进军证券业，募集资金购买苏常柴、四川长虹股票，总共获利2亿多元。

2000年代，他忽然华丽转身进军房地产业，抢滩浦东，以极低的价格获得浦东大片土地，先后开发九间堂、大拇指广场、喜玛拉雅中心等具有中国文化元素的建筑。他本人也身家暴增，以39.7亿元位列2012年福布斯中国富豪榜的249位。

2006年开始，他涉足文化收藏领域，在中国古典字画收藏的投入一发不可收拾。从《文征明山水手卷》、《龚贤《静壁飞泉图》与《人马图》、徐悲鸿《醒狮图》、李可染《韶山》、64页一套的乾隆书法，到黄道周、董其昌、王原祁、任伯年的字画作品……目前，他的喜玛拉雅美术馆收藏的中国古字画总价值超过10亿元。

22年，起起落落，横跨多个领域，始终与资本无限接近。有过一夜暴富，也有过濒临破产。喜欢冒险，喜欢改变，打破常规，追求极致，在戴志康看来，稳定就意味着没前途，所以他不喜欢。带着玩的心态，在赌的刀尖上跳舞，玩和赌，或许密不可分，同样乐趣无穷。

有人说，戴志康打造的文化地产版图倾注了太多的人

理想情怀，而太讲情怀的开发商，似乎在赚钱上就不太行，比如说绿城的宋卫平。戴志康不得不承认，九间堂、大

拇指广场、喜玛拉雅中心等单个文化地产项目都算成功，但过大的整体发展速度却被拖累了。这让戴志康在外滩8-1项目遇到资金压力时，甚至蒙上了些许悲情色彩。毕竟在开发商这个土豪遍地的行业里，情怀和理想是稀缺品，愿意拿钱和时间来做至少眼前不赚钱的事儿，仅凭这一点，就值得尊重。

但也有人说，戴志康在文化领域的疯狂投入，实际上是在“下一盘更大的棋”——给房地产业务“作秀造势”。给项目注入中国文化元素，不仅有提高客流量与增加人气的经营考量，而更远大的目的，是令自己创建的文化地产项目，有朝一日能够达到上海外滩万国博物馆建筑群的“文化高度”，估值将变得不可限量。

说到底，不论是玩家，还是赌徒，不论是开发商，还是文化人，都不如这个身份更适合戴志康——一个精明的投

人物故事

66 说到底，不论玩

家，还是赌徒；不论开

发商，还是文化人；都

不如这个身份更适合戴志康——

一个精明的投资者。

早在1995年，戴志康进

军证券业，募集资金购买苏常

柴、四川长虹股票，

总共获利2亿多元。

朱楠

恐怕没有谁会否认，玩投资的人骨子里是少不了玩

赌性的。

据上海证券报报道，采访过戴志康的记者，很多都有

一个共同的感受——老戴说话声调太低，语速太慢，说

一句停顿一下，似乎在思索下一句怎么说，不想好不说，以

至于记者在停顿良久后问出下一个问题，他却上一个问题

时间再往前追溯二十年。1992年，初出茅庐的“五道口”毕业生戴志康在上海受命组建中国第一家公募基金公

司——富岛基金公司，募集了6000万元炒股票和房地产，以至于录音笔都录不清楚。